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ATA Nº. 2110/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos onze dias 
do mês de junho de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores. 
PAULO FERNANDES DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO DA 
SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, MARCELINO DONIZETE RIBEIRO, ANTÔNIO DE SOUZA 
RAMALHO DEJACI DIAS DE OLIVEIRA MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e EDUARDO LUIZ 
PARRON. O Presidente vereador PAULO FERNANDES DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça 
declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n. º 
2109, que após lida, foi aprovada por unanimidade. Não houve matérias para o Expediente, passou-se 
então a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a votação o 
Projeto de Lei n.º 18/2013 de autoria do Executivo Municipal, com a seguinte Súmula: Transforma em 
Zona Especial para Habitação de Interesse Social - ZEHIS, Lote(s) de terras localizados no 
conjunto Habitacional 30 de Novembro/Moradia das Flores". Em fase de discussão o vereador 
Dejaci Dias, falou que este projeto apenas regulamenta lotes. Levado a votação, foi aprovado em 
primeira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto 
de Lei n.º 020/2013 de autoria do Executivo Municipal, com a seguinte Súmula· "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar convênios e conceder isenções fiscais relativas à construção de 
unidades habitacionais vinculadas a programas habitacionais de interesse social". Na discussão 
o vereador Dejaci Dias falou que este projeto concede isenção fiscal a empresas conveniadas ou 
contratadas pela COHAPAR para construir casas neste município Levado a votação, foi aprovado em 
primeira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto 
de Lei n.0 021/2013 de autoria do Executivo Municipal, com a seguinte Súmula: "Cria o Programa 
Municipal de geração de empregos e aumento de arrecadação, através de incentivo à 
industrialização e implantação de empresas no Município de ltaguajé. Em fase de discussão o 
vereador Dejaci Dias comentou que este projeto está muito bem elaborado. O vereador Marcos 
Sebastião questionou se não é pouco a cota de rateios de empregos de 30% para ltaguajé. O vereador 
Dejaci Dias falou que o município hoje apresenta carência de mão de obra qualificada e que este 
percentual é de rançada, podendo aumentar no futuro. Finda à ORDEM DO DIA, passou-se para as 
Explicações Pessoais. O vereador Genivaldo Belo da Silva, saudou a todos, em seguida chamou 
atenção a todos vereadores sobre as metas previstas para a Secretaria Municipal de Assistência Social. 
Falou que metas não traçadas não poderão ser incluídas depois, por isto é importante o amplo análise 
antes de voltar este Projeto de Lei. Também relatou que uma moradora do Jardim das Flores teve sua 
casa condenada pela defesa civ,I há seis anos e até agora sua casa não foi refeita. Neste ponto 0 
vereador aponta para o fato que as metas da Assistência Social não estão em pleno cumprimento, visto 
que todo ano há menção no Projeto da Lei Orçamentária. Ainda sobre a casa da moradora, falou que 
além de ela não poder vol_ta~ pa~a sua _ casa, não pode mais receber nenhum benefício do governo 
federal e mesmo sem cond1çoes financeiras tem que pagar aluguel. Falou que o executivo municipal e 
do l~gislativo devem lug~~ para o cumprimento de metas que prevêem amparo cidadãos em desamparo 
Social. Em a parte perm1t1do ao vereador Paulo Fernandez, este disse que é beneficiário de uma casa 
da COHAPAR e que a conveniada exigiu a época um seguro, então falou que é preciso ver o caso do 
programa que esta moradora se enquadra. O vereador Ayres Tadeu, acrescentou que os beneficiários 
de program~s do Governo Federal às vezes fazem várias tentativas de receber algum beneficio, 
fazendo mais de um cadastro o que depois acaba atrapalhando. Em a parte permitido ao vereador 
M~rcos Sebastião ·este disse que estes benefícios devem sempre estar amarrados a um seguro, 
evitando problemas como este que agora de discute. De volta ao vereador Genivaldo Belo, este disse 
que o que está sendo aprovado é uma lei onde a prefeitura se responsabiliza por problemas desta 
natureza. Embora tenha conhecimento que o prefeito está fazendo o possível, casos como este devem 
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ser assumidos e resolvidos com urgência. Em $eguIda agradeceu e se despediu. O vereadur António 
de Souza Ramalho saudou a todos, em sC::guida falou que havia recebido urn ofício respc,sta do 
deputado Nereu Moura sobre as várias reivindicações feitas ao secretário José R1cha Filho e pediu aoa 
vereadores que façam também cobranças a seus deputados. Parabenizou o futebol arna,Jor que e6tá 
disputando o campeonato regional e está em boa fase, pediu também que para rnanter o bom 
andamento, a prefeitura dê mais apoio. Relatou também a boa fase cJa equipe de futebol de salão do 
Colégio Lourdes Alves Melo, treinados pelo Instrutor de Esportes Aguinaldc, 1/icente disputam no 
momento a fase macro regional dos Jogos escolares Também comentou o interesse de empresários de 
São Paulo investirem nos atletas alojados nesta cidade. Ainda sobre o esporte o vereador fõlou da 
necessidade de ter mais profissionais na área para que possam formar atletas em outras modalidades 
esportivas, tal como o voleibol que já teve equipe competitiva sob treinamento da professora Silvana 
Vágula . Parabenizou a diretoria da APAE e a Secretária de Educação Nilze Brandão que através de 
muitos esforços estão inaugurando nos próximos dias a nova sede da Escola. Falou que estes esforços 
culminaram num sonho que se tornou realidade. Por derradeiro comentou que o prefeito chega amanhã 
de Curitiba e que estará trazendo um convênio assinado para se fazer asfalto nas ruas onde ainda não 
tem. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Paulo Fernandez de Souza falou que a firma 
que ganhou a licitação para se construir as casas da COHAPAR assinou desistência da licitação da 
qual foi vencedora. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este falou que o processo licitatório 
chega a atrapalhar as boas obras, porque elas visam desconto no preço, condenando a qualidade. De 
volta ao vereador Paulo Fernandez este anunciou que o prefeito celebrou convénio sobre o asfalto das 
ruas onde ainda não tem e pediu a população que se mobilize investindo em imóveis nestas ruas, visto 
que só assim é possível a pavimentação. Sobre a estrada rural conhecida como "Estrada do Dantas", o 
vereador falou que o governo estadual liberou quarenta e cinco mil e que este valor não faz nem a 
metade da ponte. Nada mais havendo a tratar o presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA, 
agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, 
Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai 
assinada, pelo Presidente e pelos demais Ver•~~~ 
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